

Crisis Salvadoreña Tratará Reagan con el Congreso Hoy

WASHINGTON, marzo 7 (UPI).— El Presidente Ronald Reagan, con una nueva arma disponible, el anuncio de que el Gobierno de El Salvador adelantó la fecha de las elecciones, dedicará esta semana la más alta prioridad a sus discusiones con el Congreso, para pedir más ayuda militar para ese país centroamericano.

Reagan elogió ayer la decisión del Presidente de El Salvador, Alvaro Magaña, de celebrar elecciones este día, y dijo que refleja el deseo de reconciliación política "para llevar la paz

a ese país".

Pero mientras sigue la guerra entre el Ejército de El Salvador y los rebeldes Izquierdistas, el Gobierno de Estados Unidos está buscando la forma de aumentar la ayuda al Gobierno Salvadoreño.

Reagan tiene proyectado reunirse mañana con los líderes de los dos Partidos Nacionales en el Congreso, para reiterar la evaluación que ha hecho el Gobierno, de que se necesitan 60 millones de dólares más para ayudar a El Salvador.

Desde el mes pasado

Reagan ha venido revisando todos los aspectos de la vinculación norteamericana con El Salvador.

Entre otras cosas, dice que se inclina a aumentar el número de consejeros militares, congelados en estos momentos en 55 y que se les permita que vayan a la zona de combate, aunque no que tomen las armas.

También el Gobierno está considerando un proyecto de asistencia para Centro América parecido al "Plan Marshall", que contribuyó a poner so-

bre sus pies a Europa, al terminar la Segunda Guerra Mundial.

Según voceros de Reagan, la proposición se ha "discutido con frecuencia" entre los consejeros del Presidente.

La Embajadora de Estados Unidos en las Naciones Unidas, Jeane Kirkpatrick, dijo durante el fin de semana, que Estados Unidos debe preparar un importante programa, para ayudar a América Central al estilo de la ayuda que se dio a Europa.



PAPA CON NIÑOS POLACOS.— Ciudad de Guatemala, marzo 7. Niños de la comunidad polaca saludan al Papa Juan Pablo II, frente a la Catedral de esta ciudad. (UNIFAX II de UPI).

Temen se Extienda la Guerrilla por Todo C.A.

WASHINGTON, marzo 7 (AP).— La Embajadora norteamericana en las Naciones Unidas, Jeane Kirkpatrick, declaró hoy aquí que los centroamericanos temen que la insurgencia en El Salvador se riegue por la zona, incluyendo a México y a Panamá.

La diplomática, hablando ante una Comisión del Congreso, dijo que había conversado con una amplia gama de centroamericanos, tanto funcionarios oficiales, como particulares, en Panamá, Costa Rica, Honduras y El Salvador, y también en Venezuela, que le expresaron el temor de que el "contagio" guerrillero se propagara por toda la zona.

Kirkpatrick recomendó, en base a sus observaciones, durante la visita a esas cinco naciones, que se aumente inmediatamente la ayuda militar a El Salvador, se incremente la ayuda económica a corto y largo plazo a Centro América y se apoye la propuesta de organizar una conferencia, para tratar los problemas regionales sin

participación norteamericana.

"Específicamente en respecto a la situación militar en El Salvador", dijo, "Se me dijo repetidamente que ellos sabían que "a ustedes los norteamericanos no les gusta hablar sobre dominó, y la Teoría del Dominó", pero que en esa región creen que es contagio muy alto, que es una región culturalmente homogénea, que no hay barreras históricas, como la animosidad o la guerra que contengan la diseminación de los movimientos de un país a otro y ellos temen profundamente que cualquier fracaso en El Salvador o éxito de las guerrillas conduciría muy rápidamente a una concentración plena en Honduras, de lo cual ya hay varias pruebas, Guatemala, Costa Rica y Panamá, más o menos en ese orden".

"En esa región uno escucha repetidamente que México no es inmune a este contagio, tal como no lo son los demás", añadió.

Una Legislación Especial para Indígenas Pide Papa

QUEZALTENANGO (Guatemala), marzo 7 (ACAN-EFE).— Juan Pablo II pidió esta tarde a los gobernantes de Centro América la promulgación de legislaciones que amparen a los indígenas y recordó que no se debe confundir "evangelización con subversión".

Su Santidad había llegado a esta ciudad, situada a 210 kilómetros de la capital, en pleno altiplano, a bordo de un helicóptero, que partió del Aeropuerto "La Aurora", en ciudad de Guatemala, minutos antes de las 15.30 hora local (21.30 GMT).

En el campo de aviación, acondicionado para la ceremonia, el Papa se dirigió a cerca de medio millón de personas, que no llenaban completamente los dos kilómetros y medio de largo de las pistas.

En la plataforma, donde

se podía leer la frase "Tú eres Pedro", el Papa defendió, en su mensaje a los indígenas de Centro América, la libertad y dignidad de éstos, que son los más necesitados del Istmo y de toda América Latina.

"La Iglesia conoce — dijo el Papa —, la marginación que sufrís; las injusticias que soportáis; las serias dificultades que tenéis para defender vuestras tierras y vuestros derechos; la frecuente falta de respeto hacia vuestras costumbres y tradiciones".

Según el Sumo Pontífice, la Iglesia quiere "elevantar su voz de condena cuando se viole vuestra dignidad de seres humanos e hijos de Dios; quiere acompañaros pacíficamente como lo exige el Evangelio, pero con decisión y energía, en el logro del reconocimiento y promoción de vuestra

—Favor pase a la página 38.



BENDICE A INDIO.— Ciudad de Guatemala, marzo 7. Su Santidad Juan Pablo II imparte su bendición a un indio, hoy en la Catedral de esta ciudad, que visitó brevemente el Pontífice. (UNIFAX II de UPI).

Altbajos en Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, marzo 7 (AP).— La Bolsa mostró hoy altibajos en torno a las marcas que batió la semana pasada.

Los analistas indicaron que el mercado mostró algunas ventas provocadas por operadores, que estaban tomando ganancias de las recientes alzas de precios en muchas acciones.

Mientras en Londres los Ministros de la OPEP postergaban hasta mañana una decisión sobre precios y producción de petróleo, una encuesta mensual de empresas en Estados Unidos, indicaba que la mejora que tuvo la economía en enero se extendió hacia febrero.

El Promedio Dow Jones para 30 Industrias subió 0.78 para cerrar a 1.141,71 en su quinto aumento consecutivo.

Las ganancias superaron a las pérdidas, por un margen de cinco a cuatro.

El volumen total negociado fue de 84,02 millones de acciones, contra 90,93 de la sesión previa.

El índice compuesto subió 0,03 puntos y cerró a 88,66.

PRECIO DOLAR Y ORO

LONDRES, marzo 7

(UPI).— Un enérgico marco alemán dominó hoy los mercados de divisas europeos, tras el triunfo electoral de la Democracia Cristiana y en contraste el dólar perdió terreno.

El oro cerró hoy a 419,5 dólares la onza fina en Zurich —con subida de un dólar respecto al viernes y a 421,5 dólares en Londres, con avance de 9,5 dólares del último cierre.

En París, el franco francés retrocedió tras la derrota electoral sufrida por el Gobierno en las elecciones municipales de ayer.

En Francfort, el dólar cerró a 2,3870 marcos alemanes ante 2,4060 la semana pasada y en París a 6,8150 francos contra 6,8225 el viernes. En Bruselas se mantuvo firme a 50,23 francos belgas, contra 50,2 el último día.

En Zurich, la divisa estadounidense terminó la jornada a 2,0350 francos suizos y en Milán a 1.398,3 liras, de 1.403,8 la semana anterior.

En Londres, la libra esterlina cerró a 1,5175 dólares en comparación a 1,5125 el viernes.

El dólar cerró en Tokio a

—Favor pase a la página 38.

Reagan Aplauda Nuevos Comicios en El Salvador

WASHINGTON, marzo 7 (UPI).— El Presidente Ronald Reagan aplaudió el plan de El Salvador de realizar nuevas elecciones, diciendo que ello reafirma el criterio de que "lo que cuenta en El Salvador no son las bombas ni las balas, sino la voluntad popular".

El Presidente Alvaro Magaña recibió al Papa Juan Pablo II en el Salvador, anunciando que el Gobierno convocará a elecciones para Navidad.

En una declaración en la Casa Blanca, Reagan dijo:

"Desearía expresar mi admiración y apoyo para el Presidente Magaña y su Gobierno, por anunciar elecciones presidenciales para este año. La decisión refleja el profundo deseo del Presidente Magaña y de la Comisión Política, de lograr una reconciliación política y dar paz a ese país".

"Mediante los esfuerzos

—Favor pase a la página 38.

Secuestran a Ejecutivo de la Texas en Bogotá

BOGOTÁ, marzo 7 (UPI).— El Gerente de Operaciones de la Texas Petroleum Company, Kenet S. Bishop, de Estados Unidos, fue secuestrado hoy en un barrio del norte de Bogotá por un grupo de desconocidos, que asesinó a los dos guardaespaldas que lo acompañaban, informó la policía.

La policía comenzó a trabajar intensamente hoy con las huellas que encontró en el vehículo, que utilizaron los asaltantes.

Los secuestradores sacaron por la fuerza al norteamericano, de 55 años, después de ametrallar en

el interior del automóvil en que viajaban a los guardaespaldas, quienes no pudieron desenfundar sus armas para la misma rapidez con que actuaron los desconocidos, informó la policía.

El Ejecutivo petrolero, que se desempeña como Gerente de Operaciones y Exploraciones de la Texas, fue forzado a subir a otro vehículo, en el que huyeron los captores, el cual más tarde fue encontrado abandonado por agentes del Servicio de Seguridad, que desarrollan

—Favor pase a la página 38.



OFICIA MISA CAMPAL.— Ciudad de Guatemala, marzo 7. Más de un millón de guatemaltecos asistió a la misa campal que el Papa Juan Pablo II ofreció hoy en el Campo de Marte. El Pontífice es protegido del fuerte sol por una sombrilla blanca. Unas 50.000 personas comulgaron durante la misa. (UNIFAX II de UPI).